



Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΤΟΠΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ: Γ. ΣΤΑΥΡΟΥ 20 , 67100 ΞΑΝΘΗ, ΤΗΛ: 2541027470 * Έτος 7^ο - Αριθμός φύλλου : 50 ΙΟΥΛΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2004 Τιμή φύλλου : 0,01 €



ΥΓΡΟΒΙΟΤΟΠΟΙ:

ΕΝΑ ΑΛΛΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΤΕΔΚ Ν. ΞΑΝΘΗΣ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ

Η Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Ξάνθης στο πλαίσιο του ουσιαστικού ρόλου που διαδραματίζει στον αναπτυξιακό προγραμματισμό τόσο σε τοπικό όσο και σε νομαρχιακό επίπεδο, μεταξύ των

σκεψη στο Περιφερειακό Φυσικό Πάρκο της Camargue στη Νότιο Γαλλία. Στην αποστολή συμμετείχαν όλοι οι Δήμαρχοι του Νομού Ξάνθης, με επικεφαλής τον Πρόεδρο της ΤΕΔΚ και Δήμαρχο Ξάνθης κ. Στυλιανίδη Μιχαήλ,

συναντήσεις εργασίας στο Βιολογικό Σταθμό TOUR DU VALAT (επιστημονικός φορέας υποστήριξης του Πάρκου), στον Οργανισμό Διαχείρισης του Περιφερειακού Πάρκου της CAMARQUE και στο Κέντρο Πληροφόρησης και Ενημέρωσης της προστατευόμενης περιοχής της SCAMANDRE. Παράλληλα η αποστολή επισκέφθηκε οργανωμένους χώρους παρατήρησης πουλιών και ανάπτυξης οικότουριστικών δραστηριοτήτων, την προστατευόμενη περιοχή της MAS DE MAHISTRE καθώς και το Μουσείο Άλατος και τις αλυκές στο χωριό SALIN DE GIRAUD. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί η πολύ θερμή υποδοχή που επεφύλαξε στην αποστολή η Ελληνική Κοινότητα

ση στοιχείων από εξειδικευμένους Φορείς. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του «Βιολογικού Σταθμού Tour du Valat». Μια ομάδα 60 επιστημόνων αναζητούν καθημερινά επιστημονικές λύσεις ώστε η ανάπτυξη να γίνεται σε αρμονία με τη φύση.

γ) Οι ανθρώπινες δραστηριότητες κατευθύνονται σε παραγωγή προϊόντων τα οποία στηρίζονται οικονομικά ώστε να εξασφαλίζεται το εισόδημα των κατοίκων.

Στους υγροτόπους της Camargue αντικαταστήσανε τα παραδοσιακά κτηνοτροφικά είδη με άλογα, βουβάλια και ταύρους, τα αγροτικά προϊόντα με το ρύζι και ανέπτυξαν μικρές αγροτουριστικές μονάδες ή επιχειρήσεις για



Συνάντηση εργασίας στον οργανισμό Διαχείρισης του Πάρκου της Camargue.

άλλων θεμάτων αντιμετωπίζει και το ζήτημα της ανάπτυξης προστατευόμενων περιοχών (υγροτόποι, ορεινοί βιότοποι κ.λ.π.).

Προκειμένου να εμπλουτισθεί η γνώση τόσο των αιρετών όσο και του προσωπικού και να αποκτηθεί περαιτέρω εμπειρία σε θέματα διαχείρισης οικολογικά ευαίσθητων περιοχών αλλά και ανάπτυξης αυτών με σεβασμό στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους καθώς και σε θέματα σχετικά με την παρέμβαση και συμμετοχή της Τ.Α. στις διαδικασίες αυτές, η ΤΕΔΚ πραγματοποίησε τριήμερη εκπαιδευτική επί-

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΤΕΔΚ καθώς και στελέχη από το επιστημονικό και διοικητικό της προσωπικό.

Η επίσκεψη διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας / Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων-Υγροτόπων, η συγκεκριμένη δε περιοχή επιλέχθηκε μετά από έρευνα που έγινε ώστε αφ' ενός να έχει παρόμοια χαρακτηριστικά με τη δική μας, αφ' ετέρου να έχει προχωρημένο σύστημα προστασίας, διαχείρισης και πρόωθησης της ανάπτυξης. Πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις και



Η αποστολή της ΤΕΔΚ με επικεφαλής τον Πρόεδρό της και Δήμαρχο Ξάνθης κ. Στυλιανίδη Μιχαήλ με την Ελληνική Κοινότητα της Salin de Giraud.



Συνάντηση εργασίας στο βιολογικό σταθμό Tour du Valat. Ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων μεταξύ του Προέδρου της ΤΕΔΚ και του Γενικού Διευθυντή του Σταθμού.

που διαβεί στο εν λόγω χωριό και απασχολείται αποκλειστικά σχεδόν στις αλυκές.

Μετά από την επίσκεψη στη περιοχή και τις συναντήσεις εργασίας που πραγματοποιήθηκαν, διαπιστώνονται τα ακόλουθα :

α) Το Περιφερειακό Πάρκο της Camargue στο δέλτα του Ροδανού ποταμού ιδρύθηκε το 1927.

Στο Πάρκο αυτό εφαρμόζεται ένα αυστηρό σύστημα προστασίας περιοχών αλλά ταυτόχρονα δίδεται η δυνατότητα αξιοποίησής του μέσα από δραστηριότητες όπως: περιήγηση, ψάρεμα, κυνήγι, παρατήρηση, κτηνοτροφία, γεωργία κ.λπ.

β) Το σύστημα προστασίας δεν βασίζεται στην ζωνοποίηση αλλά στην προστασία και στην ανάπτυξη κατά θύλακες.

Το παραπάνω σύστημα προϋποθέτει τεκμηρίωση από συνεχείς παρατηρήσεις και ανάλυ-

περιήγηση με τζιπ, άλογα, κανό κ.λπ. αξιοποιώντας ταυτόχρονα τις παραλίες τους και τα μνημεία.

Για κάθε περίπτωση οργανισμοί, φορείς, δομές επιστημόνων κατευθύνουν και υποστηρίζουν τους κατοίκους ώστε να μην υπάρχει επιβάρυνση στην φύση (λιπάσματα, φυτοφάρμακα, αρδεύσεις, κτίρια κ.λπ.)

δ) Ο Φορέας οργάνωσης και διαχείρισης του Πάρκου διοικείται με τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Περιφέρειας και του Κράτους. Απασχολεί πάνω από 30 επιστήμονες και εφαρμόζει συγκεκριμένες πολιτικές ανάπτυξης εκτός από την προστασία και τις απαγορεύσεις.

ε) Στην περιοχή εφαρμόζονται ορισμένα προγράμματα με «καινοτομικά» χαρακτηριστικά όπως :

- Ερευνητικά έργα για τα Μεσογειακά έλη,



Το Κέντρο Ενημέρωσης-Πληροφόρησης της Scamandre.

τους Μεσογειακούς καλαμώνες, τις σχέσεις γεωργίας και διατήρησης της φύσης

- Σχεδιασμός διατήρησης υγροτόπων και αμμόλοφον στις παραλίες
- Κοινωνικοοικονομικές διαστάσεις της διατήρησης των υγροτόπων
- Προώθηση μέτρων πολιτικής για τους υγροτόπους
- Βελτίωση των παραγόμενων προϊόντων της περιοχής στη γεωργία, κτηνοτροφία και τουρισμό

στ) Το Περιφερειακό πάρκο της Capargue έχει υπολογισθεί ότι το επισκέπτονται περί τους 2.000.000 τουρίστες.

Βεβαίως οι επισκέπτες δεν πηγαίνουν μόνο για το Πάρκο αλλά για ένα σύμπλεγμα δραστηριοτήτων όπως:

κολύμβηση, περιήγηση στη φύση, επίσκεψη σε παλιές πόλεις, επισκέψεις σε αρχαιολογικά μνημεία, σε αλυκές, παρακολούθηση τοπίων, γιορτές με άλογα και ταύρους, γευσίγνωσία με τοπικά εδέσματα και κρασιά.

Οι προαναφερόμενες διαπιστώσεις «δικαιώνουν» σε μεγάλο βαθμό την ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης για τις απόψεις και θέσεις που έχει διατυπώσει και αφορούν την διαχείριση, ανάδειξη και ανάπτυξη των υγροβιότοπων του Νομού μας. Αυτές επιγραμματικά συμπεκνώνονται στο ότι το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ:

- Στηρίζει τις προσπάθειες που έχουν ως στόχο την προστασία του περιβάλλοντος και οδηγούν αποτε-

λεσματικά στη βιώσιμη ανάπτυξη των περιοχών αυτών. Ο άνθρωπος πρέπει να είναι αναπόσπαστο κομμάτι και επίκεντρο του μοντέλου ανάπτυξης που προτείνεται να εφαρμοσθεί στις ευαίσθητες από περιβαλλοντική άποψη περιοχές. Θεωρεί επίσης συγκριτικό πλεονέκτημα την ύπαρξη υγροβιότοπων για την περιοχή.

- Εντοπίζει ως καταλληλότερη και αναγκαία στις δεδομένες συνθήκες του Νομού Ξάνθης την υιοθέτηση ως μοντέλου διαχείρισης των υγροβιότοπων και των προστατευόμενων από τη Σύμβαση Ramsar περιοχών αυτού που προβλέπει την δημιουργία θυλάκων ανάπτυξης στον οικιστικό, τουριστικό και μεταποιητικό τομέα και όχι αυτό της δημιουργίας ζωνών. Η επιλογή του δεύτερου ως μοντέλου διαχείρισης και οι περιορισμοί στις χρήσεις που αυτό θέτει, δεν αντιμετωπίζει και οπωσδήποτε δεν προσφέρει διέξοδο και βιώσιμη λύση για μία σειρά θεμάτων που μεταξύ άλλων αφορούν:

- τους θύλακες ανάπτυξης παραγωγικών επενδύσεων μεταποίησης που έχουν δημιουργηθεί και απορροφούν σημαντικό ποσοστό του

εργατικού δυναμικού

- την ύπαρξη ολόκληρων, στην πλειονότητα αυθαιρέτων, οικισμών παραθεριστικής κατοικίας. Η μέχρι σήμερα πολιτική των απαγορεύσεων μέσω κανονιστικών διατάξεων οδήγησε στην άναρχη και αυθαίρετη, στις πιο πολλές περιπτώσεις, οικιστική ανάπτυξη παραθεριστικής κατοικίας κατά μήκος όλης της παραλιακής ζώνης του Νομού και στη δημιουργία ενός μεγάλου ρεύματος εσωτερικής μετανάστευσης κυρίως των νέων ανθρώπων προς το αστικό Κέντρο

- τις απαγορεύσεις που τίθενται για έργα, επεκτάσεις κ.λπ. σε υπάρχοντες νόμιμους οικισμούς (π.χ. Πόρτο Λάγος, Δασοχώρι, Κύρνος, Ηλιόπετρα, Κεντητή) και οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στην ερήμωση αυτών των περιοχών

- τις πρωτοβουλίες και Σχέδια που βρίσκονται προς υλοποίηση από τους Τοπικούς Φορείς π.χ. ανάπτυξη υπαρχουσών Μαθητικών κατασκηνώσεων Παραλίας Αβδήρων, αξιοποίηση έκτασης στο Δασοχώρι, αξιοποίηση Ιαματικών Λουτρών Δ. Αβδήρων, δημιουργία Αθλητικών και Κοινωνικών Υποδομών Δήμων, αξιοποίηση των Δημοτικών Κάμπινγκ που λειτουργούν

- την δυνατότητα ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών επενδύσεων στην Γεωργία, Κτηνοτροφία (π.χ. βιολογικά προϊόντα).

- Διαπιστώνει αντίφαση στην εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής από πλευράς Κράτους, αφού από τη μία μεριά ξοδεύονται τεράστια ποσά για την αξιοποίηση υπαρχόντων Φυσικών Πόρων π.χ. Γεω-

θερμικά Πεδία, Γεωθερμικά Λουτρά και από την άλλη μέσω των σχετικών ρυθμίσεων (ΚΥΑ κλπ.) τίθενται περιορισμοί και δεσμεύσεις στην υλοποίηση Επενδύσεων σε βαθμό που να καθιστούν την λειτουργία αυτών των συστημάτων προβληματική.

- Διαπιστώνει την έλλειψη μέτρων που θα στοχεύουν στην προώθηση της υλοποίησης των προβλεπόμενων ρυθμίσεων αφού στο σχετικό κανονιστικό πλαίσιο γίνεται μόνο αναφορά σε ορισμένα αντικείμενα τα οποία παραπέμπονται στο Γενικό Διαχειριστικό Σχέδιο της περιοχής, χωρίς επιμερισμό ευθυνών και αρμοδιοτήτων μεταξύ των Υπηρεσιών, χρονοδιαγράμματος εφαρμογής και πηγών χρηματοδότησης.

Μέσα από το υπάρχον κανονιστικό πλαίσιο δεν προκρίνεται η αναγκαία ύπαρξη συνολικού σχεδιασμού του χώρου, ώστε να εκτονώνονται οι τάσεις για παραθεριστική κατοικία και οι πιέσεις τουριστικής εξόδου, προς τα παράλια της θράκης από γειτονικές Βαλκανικές και Παρευξείνιες Χώρες, σε εκτάσεις που θα προσδιορίζονται (π.χ. ΣΧΟΟΑΠ) προκειμένου να μην υποβαθμίζονται περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά οι περιοχές αυτές.

- Εκφράζει την διαμαρτυρία και την πικρία της διότι το ΥΠΕΧΩΔΕ δεν συμπεριέλαβε εκπρόσωπο από την ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης στον Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου. Η παράλειψη αυτή είναι ιδιαίτερα αισθητή και εκτιμάται ότι θα έχει επιπτώσεις στην αποτελεσματική λειτουργία του θεσμού αυτού.

Οι Δήμαρχοι και μέλη του Δ.Σ. της ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης που συμμετείχαν στην εκπαιδευτική επίσκεψη διαπιστώνουν:



ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ (Πρόεδρος ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης – Δήμαρχος Ξάνθης) : Ως Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων αποφασίσαμε να πραγματοποιήσουμε αυτή την εκπαιδευτική επίσκεψη στη Γαλλία. Οι εμπειρίες που αποκομίσαμε καθώς και οι εικόνες που είδαμε πιστεύω θα μας βοηθήσουν σημαντικά στις ενέργειες που πρέπει να σχεδιάσουμε και αφορούν τους υγροβιότοπους του Νομού μας. Το ταξίδι εκτιμώ ότι «έπιασε τόπο», κάτι που θα το διαπιστώσετε πολύ σύντομα.

Στην προκειμένη περίπτωση ως Αυτοδιοίκηση πρέπει και θα σταθούμε στο ύψος των ευθυνών που μας αναλογούν και που σχετίζονται πρώτον με την ουσιαστική αναβάθμιση της συμμετοχής της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σ' ολόκληρο το σύστημα διαχείρισης και αξιοποίησης των υγροβιότοπων του Νομού μας. Στο πλαίσιο αυτό θα επιδιώξουμε και την προώθηση των θέσεων που ως ΤΕΔΚ έχουμε διατυπώσει και που πιστεύουμε ότι θα συμβάλουν ουσιαστικά στην ανάπτυξη αυτών των περιοχών.

Δεύτερον, οι ευθύνες μας αφορούν, και πολύ σύντομα θα αναλάβουμε πρωτοβουλία γι' αυτό, την λειτουργία του φορέα διαχείρισης που έχει συσταθεί για την περιοχή μας και την επιστημονική υποστήριξη που πρέπει να παρέχεται σ' αυτόν.



ΤΣΟΛΑΚΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Αντιπρόεδρος ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης – Δήμαρχος Βιστονίδας) : Αυτό που εντοπίσαμε είναι ότι στην προσπάθεια ολοκληρωμένης διαχείρισης που επιχειρείται και επιτυγχάνεται στην περιοχή αυτή, η Αυτοδιοίκηση παίζει κυρίαρχο ρόλο. Καθοριστικός παράγοντας επιτυχίας είναι όμως και η συνεχής επιστημονική υποστήριξη που παρέχεται στο φορέα διαχείρισης μέσα από δομές που λειτουργούν αποκλειστικά για αυτόν το σκοπό. Στην περιοχή μας παρατηρούμε ότι ο μεν φορέας διαχείρισης έγινε πολύ καθυστερημένα, μόλις το 2003, ενώ αντίστοιχα δομές επιστημονικής υποστήριξης δεν υπάρχουν.



ΤΣΑΚΙΡΗ ΕΥΑ (Γραμματέας ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης – Δήμαρχος Αβδήρων) : Μία βασική παρατήρηση είναι ότι δεν μας λείπει τίποτα από τα βιοποικιλότητα, ομορφιά και την ποικιλομορφία του τοπίου. Διαθέτουμε πολύ όμορφες παραλίες, έχουμε εξαιρετικής σημασίας Μνημεία, Μουσεία, παραδοσιακά σύνολα. Όμως η αντιμετώπιση από την Ελληνική Πολιτεία του θέματος των υγροτόπων εδώ και χρόνια, δεν έχει βασισθεί σε μια ολοκληρωμένη στρατηγική. Ως ΤΕΔΚ και Δήμοι επανειλημμένα έχουμε τονίσει ότι πρέπει να υπάρξει ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάπτυξης της περιοχής και οποιεσδήποτε ρυθμίσεις ή απαγορεύσεις πρέπει να είναι κομμάτι ενός ευρύτερου αναπτυξιακού προγράμματος που θα αντισταθμίζει τις παρενέργειες από τις απαγορεύσεις.



ΧΑΤΖΗΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΣΤΕΛΙΟΣ (Δήμαρχος Τοπείρου) : Εκεί διαπιστώσαμε ότι υπάρχει μια συνεχής διαβούλευση μεταξύ της Διοίκησης, Αυτοδιοίκησης, λοιπών τοπικών εταίρων, μη Κυβερνητικών Οργανώσεων προκειμένου να επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή συναίνεση για τους τρόπους που θα επιλεγούν και τις ενέργειες που θα υλοποιηθούν για την διαχείριση των υγροβιότοπων. Νομίζω ότι εδώ στην περιοχή μας κάθε άλλο παρά αυτή η συναινετική και συμμετοχική διαδικασία ακολουθήθηκε. Αυτή τη λογική είμαστε αποφασισμένοι να παλέψουμε να την κατοχυρώσουμε για θέματα που αφορούν την διαχείριση των υγροβιότοπων και τη λειτουργία του φορέα διαχείρισης.



ΤΣΙΓΓΕΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Δήμαρχος Σταυρούπολης) : Ήταν μια σημαντική εμπειρία για μας του αρετούς η επίσκεψη αυτή. Είναι σίγουρο ότι η πρωτοβουλία της ΤΕΔΚ για την επίσκεψη στους υγροβιότοπους της Γαλλίας θα μας βοηθήσει όπως μας ωφέλησε και η επίσκεψη που προ 10ετίας είχαμε πραγματοποιήσει πάλι με πρωτοβουλία της ΤΕΔΚ στην περιοχή του Abruzzo της Ιταλίας. Τό-

τε είδαμε πολλές πρακτικές που εφαρμόζονται στη διαχείριση και ανάδειξη ορεινών οικοσυστημάτων και πολλοί από εμάς προσπαθήσαμε και μεταφέραμε με επιτυχία και στις δική μας περιοχή. Το ίδιο θα πρέπει να κάνουμε και σήμερα για τη διαχείριση – ανάδειξη - ανάπτυξη των υγροβιότοπων του Νομού μας.



ΝΤΟΥΓΚΙΑΝΤΖΗ ΜΟΥΤΖΑΧΗΤ (Μέλος Δ.Σ. ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης – Δήμαρχος Μύκης) : Τέτοιες επισκέψεις βοηθούν προκειμένου να αντιληφθούμε εμείς οι αρετοί πως συμμετέχει η Αυτοδιοίκηση σε άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη διαχείριση των υγροβιότοπων. Ένα είναι το συμπέρασμα : ότι θα πρέπει και στο θέμα αυτό, ως Αυτοδιοίκηση να έχουμε αναβαθμισμένο ρόλο και συμμετοχή.



ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ ΦΩΤΗΣ (Μέλος Δ.Σ. ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης – Δημοτικός Σύμβουλος Ξάνθης) : Είναι σίγουρο ότι η εμπειρία που αποκομίσαμε ήταν πολύτιμη. Αυτό που παρατηρήσαμε να εφαρμόζεται σε μεγαλύτερη κλίμακα στη περιοχή του Ροδανού ποταμού μας δίνει την δυνατότητα να προχωρήσουμε στην διατύπωση αντίστοιχων προτάσεων για να εφαρμοσθούν και στους υγροβιότοπους που υπάρχουν στην ευρύτερη περιοχή του Νομού μας και που πολλοί τελευταία έχουν δείξει ενδιαφέρον για την ανάπτυξη τους.

Σε δύο στοιχεία επί πλέον θέλω να σταθώ. Πρώτο την διαβούλευση που πραγματοποιείται μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων και προηγείται κάθε απόφασης που αφορά στη διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών. Αποτελεί η διαδικασία αυτή τη «λυδία λίθο» της επιτυχούς εφαρμογής όπως έχουν αποφασισθεί.

Δεύτερο, τη συνεχή και αναβαθμισμένη παρουσία και ρόλο που έχει σ' όλη τη διαδικασία αυτή το επιστημονικό δυναμικό, ποικίλων ειδικοτήτων. Είναι αυτό που παρέχει όλα τα αναγκαία στοιχεία και βοηθά στην τεκμηρίωση όλων των αποφάσεων που λαμβάνονται.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

1. Σχεδιασμός και υποβολή νέων Προγραμμάτων :

● Η ΤΕΔΚ συνέντευξε και υπέβαλε πρόταση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» για την ανάπτυξη Ευρωζωνικών Δικτύων τοπικής πρόσβασης.

Η πρόταση σχεδιάστηκε με τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να καλύπτει όλους τους ΟΤΑ του Νομού Ξάνθης και με την υλοποίησή της θα επιτευχθεί η σύνδεση κτιρίων που στεγάσουν βασικές υπηρεσίες-λειτουργίες των ΟΤΑ με τα Κεντρικά τους κτίρια αλλά και μεταξύ τους.

Επίσης στη συγκεκριμένη πρόταση καταβλήθηκε προσπάθεια και επιτεύχθηκε να συμπεριληφθούν και σημεία-κτίρια που στεγάζουν άλλες υπηρεσίες Φορέων της Δημόσιας Διοίκησης όπως Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ιατρεία, Λιμεναρχείο, Δασαρχείο, Πυροσβεστική Υπηρεσία, Κέντρα Ενημέρωσης και Πληροφόρησης, Σχολικές μονάδες κ.λπ.

Οι ευρωζωνικές συνδέσεις παρέχουν νέες επιλογές σε όρους ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η γρήγορη πρόσβαση στο Διαδίκτυο, η εκπαίδευση από απόσταση, η ηλεκτρονική δημόσια διοίκηση, η παροχή υπηρεσιών υγείας, η διασκέδαση, η τηλε-διάσκεψη, το ηλεκτρονικό εμπόριο και άλλα, λειτουργούν πιο αποδοτικά και είναι ενδεχομένως εφικτά μόνο μέσω των υψηλών ταχυτήτων που προσφέρονται από την ευρωζωνική πρόσβαση.

Η πρόταση είναι υπό αξιολόγηση.



● Η ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης συμμετέχει με άλλους φορείς σε Αναπτυξιακή Σύμπραξη με την επωνυμία «**ΗΣΙΟΔΟΣ**» με σκοπό την υποβολή πρότασης στο πλαίσιο της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας **EQUAL**.

Συντονιστής εταίρος της πρότασης που υποβλήθηκε είναι η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Το έργο αφορά στην **προσαρμογή των αγροτών της Περιφέρειας ΑΜΘ στα νέα δεδομένα που προέκυψαν από την πρόσφατη αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής**.

Η ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης πρόκειται να υλοποιήσει μελέτες και ενέργειες ευαισθητοποίησης που σχετίζονται:

1. με την Αξιοποίηση, στον Πρωτογενή και Δευτερογενή Τομέα,

των **Γεωθερμικών Πεδίων** που υπάρχουν στην Περιφέρεια ΑΜΘ με στόχο την ενίσχυση του Αγροτικού Εισοδήματος



2. με τον εκσυγχρονισμό και την προώθηση της **Κτηνοτροφίας Μικρών Ζώων** στην ορεινή περιοχή του Νομού Ξάνθης

3. με τη δημιουργία ενημερωτικού / πληροφοριακού υλικού για **εξειδικευμένα Αγροτικά θέματα**.



● Η Επιχείρηση της ΤΕΔΚ μετά από πρόχειρο διαγωνισμό αναδείχθηκε ανάδοχος του έργου «**Παροχή των Υπηρεσιών του Εστιακού Σημείου Τεχνολογικού Προσανατολισμού Νομού Ξάνθης για το Πρόγραμμα "Τεχνογένεσις στην Περιφέρεια ΑΜΘ"**».

Το Πρόγραμμα **ΤΕΧΝΟΓΕΝΕΣΙΣ** αναφέρεται στη στρατηγική ανάπτυξης μιας «**περιφερειακής οικονομίας βασισμένης στη γνώση και την καινοτομία**» μέσα από την ανάπτυξη νέων προϊόντων και στοχεύει να οδηγήσει στην άρση των αδυναμιών του συστήματος καινοτομίας της Περιφέρειας και να επιταχύνει την επιχειρηματική πρωτοβουλία και προσπάθεια και να μεγεθύνει τα αποτελέσματά της.

● Μετά την έκδοση νέας ΚΥΑ που ρυθμίζει με διαφορετικό τρόπο ορισμένα ζητήματα (ύψος επιδότησης απασχόλησης, κτλ) και σύμφωνα προς τις υποδείξεις της Υπηρεσίας Διαχείρισης ΠΕΠ ΑΜΘ, η Ε.Π.Α. που είχε αναλάβει την σύνταξη του Επιχειρησιακού Σχεδίου για το Δήμο Ξάνθης αναφορικά με το Μέτρο 5.5.1 ΠΕΠ ΑΜΘ (Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις Τοπικών Πρωτοβουλιών Απασχόλησης), προχώρησε στην τροποποίησή του και στην υποβολή του εκ νέου στη Υπηρεσία Διαχείρισης.

Υπενθυμίζεται ότι ο τίτλος του Επιχειρησιακού Σχεδίου είναι

«**ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΔΡΟΣΕΡΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ**» και βασικός στόχος της Παρέμβασης είναι η βελτίωση και η αύξηση της απασχόλησης στην τοπική κοινωνία, καθώς και η καταπολέμηση του κοινωνικού και εργασιακού αποκλεισμού που βιώνει η ειδική πληθυσμιακή ομάδα των τσιγγάνων που διαβίει στον οικισμό Δροσερό του Δήμου Ξάνθης.



● Μια νέα έγκριση, για την ΤΕΔΚ, ενέργειας που υποβλήθηκε στο πλαίσιο των Τοπικών Πρωτοβουλιών Απασχόλησης (ΤΠΑ), έγινε από την Περιφέρεια ΑΜΘ. Πρόκειται για ενέργεια «**Συμβουλευτικής Παρακολούθησης**» στο πλαίσιο του σχεδίου με τίτλο «**Εργασιακή Διέξοδος**» που έχει ως συντονιστή Φορέα τη Νομαρχία Ξάνθης.

2. Γενικές Δραστηριότητες των μελών του Δ.Σ. και της ΤΕΔΚ:

● Το Δ.Σ. με ομόφωνη απόφαση του στηρίζει τον Δήμαρχο Ξάνθης και Πρόεδρο της ΤΕΔΚ κ. Στυλιανίδη Μιχαήλ στην προσπάθεια που καταβάλλει για λογαριασμό του Δήμου Ξάνθης ώστε η Πυροσβεστική Υπηρεσία να μετακινηθεί σε χώρο επί της περιφερειακής οδού της πόλης της Ξάνθης έτσι ώστε να έχει ευχερέστερη και ανεμπόδιστη δυνατότητα επέμβασης οπουδήποτε μέσα στην πόλη αλλά και σε κάθε σημείο του υπόλοιπου Νομού.

● Η ΤΕΔΚ συμμετείχε ως συνδιοργανωτής, καλύπτοντας μέρος των δαπανών, σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε για τον εορτασμό της συμπλήρωσης των 100 χρόνων από τη γέννηση του αειμνήστου Αλέξανδρου Μπαλατζί.

● Η ΤΕΔΚ συμμετέχει δια εκπροσώπου της, με το μέλος του Δ.Σ. **κ. Τριμιντζίο Στάμο**, στην επιτροπή που συγκροτήθηκε με πρωτοβουλία του Νομάρχη Ξάνθης και έχει ως αντικείμενο τη διατύπωση γνώμης όλων των φορέων και Υπηρεσιών του Νομού για την άμεση λύση του προβλήματος



του καθορισμού λατομικής ζώνης. Σε σχετική απόφαση του το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ αναφέρει ότι «**περιοχές για ορισμό λατομικής ζώνης θα πρέπει να διερευνηθούν σε σημεία ανατολικά και δυτικά της πόλης της Ξάνθης, έτσι ώστε αφ' ενός μεν να πληρούνται οι προϋποθέσεις καταλληλότητας που ορίζονται από την σχετική νομοθεσία και αφ' ετέρου να μην είναι απαραίτητη η διέλευση των υλικών μέσα από την πό-**

λη της Ξάνθης. Το ίδιο κριτήριο θα μπορούσε να ισχύσει και για περιοχές βόρεια της πόλης με την προϋπόθεση ότι η επένδυση θα ήταν οικονομικά βιώσιμη και ότι η μεταφορά τους στο υπόλοιπο νότιο μέρος του Νομού θα γίνεται μέσω νέου οδικού άξονα στο πλαίσιο του οδικού άξονα Ξάνθης-Συνόρων που θα παρακάμπτει την πόλη της Ξάνθης ανατολικά.»

Επιπρόσθετα, για την αντιμετώπιση αναγκών μέχρι της επίτευξης της τελικής λύσης ανέφερε ότι «**ως λύση θα μπορούσε να είναι η λήψη αδρανών υλικών από γειτονικά προς τον Νομό λατομεία καθώς και η συνέχιση της απόληψης αδρανών υλικών από τις υπάρχουσες θέσεις. Για τον περιορισμό των αρνητικών παραμέτρων της τελευταίας αυτής λύσης, θεωρούμε σκόπιμο να υπάρξει επαρκής έλεγχος και συγκεκριμένο διαχειριστικό σχέδιο, κυρίως για τις ποσότητες που θα λαμβάνονται, με σκοπό την αποτροπή περαιτέρω βλαβών στις κοίτες των ποταμών και των χειμάρρων.**».

● Συνάντηση εργασίας με θέμα τα οικονομικά των Ο.Τ.Α. πραγματοποιήθηκε στην Ξάνθη μεταξύ όλων των αιρετών του Νομού και του Δ/ντή Οικονομικών του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Θεοδωρόπουλου Κ.

● Η ανάγκη αναθεώρησης του θεσμικού πλαισίου που αναφέρεται στην οργάνωση και λειτουργία των ΤΕΔΚ τονίζεται σε σχετική απόφαση του Δ.Σ. της ΤΕΔΚ. Κύρια ζητήματα είναι αυτά που αφορούν τα κριτήρια κατανομής των οικονομικών πόρων στις ΤΕΔΚ αλλά και τα κριτήρια καθορισμού των εκπροσώπων των ΤΕΔΚ στη Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΚΕ.

● Τα μείζονα θέματα που απασχολούν την Τ.Α. και θα πρέπει να συζητηθούν στο συνέδριο της ΚΕΔΚΕ απασχόλησαν το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ Ν. Ξάν-

θης. Αυτά είναι:

- Η κατανομή της ΣΑΤΑ και η εφαρμογή του Ν. 2240/94 και του Π.Δ. 161/96.
- Οι πρόσθετες παροχές σε είδος που παίρνουν κατηγορίες εργαζομένων στους ΟΤΑ.
- Η αδυναμία κάλυψης από τους ΟΤΑ των αιτούμενων επιδοτήσεων για αγορά πρώτης κατοικίας στις παραμεθόριες περιοχές.
- Η αναβάθμιση των αιρετών (Δημάρχων και Προέδρων) στο τηρούμενο πρωτόκολλο εθιμοτυπίας.
- Το πρόβλημα που δημιουργείται ιδιαίτερα στις Δημοτικές Επιχειρήσεις με την μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου.

● Συγχαρητήρια Επιστολή στο Γραφείο Ολυμπιακής Υποστήριξης Ν. Ξάνθης απέστειλε το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ για την επιτυχημένη συμβολή του στο τεράστιο εγχείρημα των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. Η πρωτοβάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση από την αρχή στάθηκε αρωγός στην Εθνική προσπάθεια



για την επιτυχημένη διοργάνωση των αγώνων. Αξιοσημείωτο ήταν το μεγάλο ενδιαφέρον των πολιτών που με τη βοήθεια της τεχνολογίας παρέλαβαν πληροφορίες για τους αγώνες, τις αιτήσεις συμμετοχής εθελοντισμού και λαμπαδηδρόμων, τα πολιτιστικά δρώμενα που διεξάγονταν παράλληλα με τους Αγώνες και ενημερώθηκαν γενικότερα για τον Αθλητισμό. Το Γραφείο βρέθηκε θερμός συμπαραστάτης στις εκδηλώσεις για τη φιλοξενία της Ολυμπιακής φλόγας στο Νομό και σε κάθε είδους δραστηριότητες των σχολείων του Νομού που αφορούσαν στην Ολυμπιάδα.

● Η ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης συμμετείχε στη συνάντηση των εμπειρογνομόνων του Προγράμματος «**ARTEMIS - ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΙΛΟΤΙΚΟΥ**



ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΜΕΤΡΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 12/10 στο Καθολικό Πανεπιστήμιο της LEUVEN - Βέλγιο. Η συνάντηση είχε ως αντικείμενο την παρουσίαση των πρώτων αποτελεσμάτων της έρευνας που πραγματοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος και της μεθοδολογίας στατιστικής ανάλυσης και αξιολόγησης που πρόκειται να εφαρμοσθεί.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ "ΤΕΧΝΟΓΕΝΕΣΙΣ" ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Η ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

Η Επιχείρηση της ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης «Ενέργεια-Περιβάλλον-Ανάπτυξη» (ΕΠΑ), μετά από πρόχειρο διαγωνισμό της Περιφέρειας ΑΜΘ αναδείχθηκε ανάδοχος του έργου «Παροχή των Υπηρεσιών του Εστιακού Σημείου Τεχνολογικού Προσανατολισμού Νομού Ξάνθης της Περιφέρειας ΑΜΘ για το Πρόγραμμα "Τεχνογένεσις στην Περιφέρεια ΑΜΘ"», έναντι συνολικού προϋπολογισμού 37.000,00 €.

Το Πρόγραμμα ΤΕΧΝΟΓΕΝΕΣΙΣ στηρίζεται στην ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΓΝΩΣΗΣ αναγνωρίζοντας ότι οι καλές ιδέες χρειάζονται την αναγκαία υποστήριξη για να «εκκολλαθούν» και να δώσουν πραγματικούς καρπούς.

Το πρόγραμμα ΤΕΧΝΟΓΕΝΕΣΙΣ αναδεικνύει την καινοτομία από παντού, ακόμη και από το «πουθενά». Προτεραιότητα του προγράμματος είναι η ανάδειξη όσο το δυνατόν «απλών» και περισσότερων ιδεών οι οποίες θα οδηγηθούν σε ομαδική επεξεργασία ώστε να εξασφαλιστούν οι καλύτερες των ευκαιριών.

Το Πρόγραμμα στοχεύει να οδηγήσει στην άρση των αδυναμιών του συστήματος καινοτομίας της Περιφέρειας, στο να επιταχύνει την επιχειρηματική πρωτοβουλία και προσπάθεια και να μεγεθύνει τα αποτελέσματά της. Απαραίτητη προϋπόθεση για την επι-



τυχή εφαρμογή του Προγράμματος είναι η πλήρης και πραγματική συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων μερών στη διαδικασία της καινοτομίας, συμπεριλαμβανομένου ιδίως του ευρύτερου κοινού. Κύριος στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα έξυπνο δίκτυο, μια ανοιχτή διαδικασία καινοτομίας, με βάση το μοντέλο Τεχνογένεσις. Το δίκτυο αυτό συνιστά κυρίως μία προσπάθεια προσαρμοσμένη στο να εξυπηρετήσει τη δημιουργία νέων επενδύσεων (μέσω κοινοπραξιών, τεχνοβλαστών, νέων επιχειρήσεων) για την αξιοποίηση της γνώσης, του ταλέντου και της δημιουργικότητας μέσα από την "προϊοντική" καινοτομία.

Η "προϊοντική καινοτομία" αναφέρεται προκειμένου να καταδειχθεί ότι το Πρόγραμμα καλύπτει γενικά νεωτερισμούς σε προϊόντα, δηλαδή υλικά αγαθά και υπηρεσίες που είναι εμπορικά εκμεταλλεύσιμα σε βιομηχανική κλίμακα, χωρίς τους περιορισμούς της τεχνολογικής καινοτομίας που καλύπτει αποκλειστικά την καινοτομία που προέρχεται από την έρευνα. Η προϊοντική καινοτομία μπορεί να περιλαμβάνει και την καινοτομία σε θέματα παρουσίασης των προϊόντων (presentational innovation), που αφορά τόσο στο βιομηχανικό σχέδιο (design) όσο και στον τρόπο προώθησής τους στην αγορά (marketing).

Οι μετρήσιμοι στόχοι του ΤΕΧΝΟΓΕΝΕΣΙΣ είναι:

- 200 άτομα εξωτερικεύουν τις ιδέες τους
- 150 νέες ιδέες προϊόντων προκρίνονται
- 100 ιδέες ταξινομούνται αξιολογικά
- 70 ιδέες προκρίνονται και αποκτούν εμπεριστατωμένο επιχειρηματικό σχέδιο
- 70 ιδέες εκκολάπτονται ως εργοληψίες νέων προϊόντων
- 10 ιδέες «αποφοιτούν» και οι 10 «απόφοιτοι» μετατρέπονται



σε υποσχόμενες εργοληψίες.

Όσον αφορά τις υπηρεσίες του Εστιακού Σημείου Τεχνολογικού Προσανατολισμού που ανέλαβε η ΕΠΑ για το Νομό Ξάνθης αυτές αναφέρονται στη δημιουργία ενός υποστηρικτικού μηχανισμού πληροφόρησης και ενεργοποίησης των ομάδων-στόχων του ΤΕΧΝΟΓΕΝΕΣΙΣ. Μέσω του μηχανισμού αυτού θα δοθούν στους ενδιαφερόμενους: κατάρτιση σε θέματα δημιουργικότητας και επιχειρηματικότητας, ερευνητική συνδρομή, συμβουλές και γενικά εμπύχωση για την ενεργό συμμετοχή τους σε μια παραγωγική διαδικασία καινοτομίας.

Η ΕΠΑ μέσα από εκδηλώσεις πληροφόρησης, επίδειξης και εκπαίδευσης θα κινητοποιήσει τον πληθυσμό-στόχο και με εξατομικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη θα εκμαιεύσει τεχνολογικές προϊοντικές καινοτομίες, τις οποίες θα παραλάβει σε έντυπη μορφή και θα προωθήσει για περαιτέρω αξιολόγηση. Επισημαίνεται το γεγονός ότι για τις 10 καινοτόμες ιδέες που θα προκριθούν προκειμένου να περάσουν στο στάδιο της επιχειρηματικής εκμετάλλευσης, η ενίσχυση του προγράμματος μπορεί να φθάσει μέχρι το ποσό των 100.000,00 € για κάθε μία απ' αυτές.



Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΑΒΔΗΡΩΝ

ΜΙΑ ΑΞΙΕΠΑΙΝΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΟΥ ΟΜΩΝΥΜΟΥ ΔΗΜΟΥ



Ο Δήμος Αβδήρων, στην προσπάθεια του για πολιτιστική και πνευματική ανάπτυξη της περιοχής του αλλά και όλης της Θράκης γενικότερα, αποφάσισε την έκδοση εμπεριστατωμένης μελέτης για την ιστορία των Αβδήρων από την αρχαιότητα μέχρι τους νεώτερους χρόνους.

Προς το σκοπό αυτό ενέθεσε στον γνωστό ιστορικό της περιοχής μας αλλά και όλης της Θράκης κ. Πέτρο Γεωργαντζή, αριστούχο διδάκτορα της Ιστορίας και δύο φορές βραβευμένο από την Ακαδημία Αθηνών, τη συγγραφή της σχετικής μελέτης με καθαρά επιστημονική μέθοδο.

Ήδη η μελέτη μετά από πολυχρόνιες και ταυτόχρονα δύσκολες, ελλείψει σχετικών πηγών έρευνες, έχει αποπερατωθεί και πολύ σύντομα πρόκειται να εκδοθεί σχετικό βιβλίο.

Το βιβλίο, εκτάσεως περίπου 500 σελίδων κειμένου, θα έχει τίτλο : «**Τα αρχαία και βυζαντινά Αβδέρρα**» και διαιρείται σε δύο μέρη.

Το πρώτο μέρος αναφέρεται στην ιστορία των Αβδήρων από τους προϊστορικούς χρόνους μέχρι την τουρκοκρατία και τις νεώτερες στιγμές αυτών και θα περιλαμβάνει κεφάλαια σχετικά με την προϊστορία της περιοχής, τους αρχαι-

κούς χρόνους, την κλασική και ελληνοιστική περίοδο, τη ρωμαϊκή κατοχή, την κοινωνία, το πολίτευμα, την οικονομία των αρχαίων Αβδήρων κ.λπ.

Στο δεύτερο μέρος γίνεται λόγος για την πνευματική ακτινοβολία των αρχαίων Αβδήρων με τους επιφανείς Αβδηρίτες Πρωταγόρα, Δημόκριτο, Λεύκιππο, Εκαταίο κ.λπ. καθώς και τις θεωρίες ή διδασκαλίες αυτών, αλλά και την επίσκεψη του περίφημου ιατρού της αρχαιότητας Ιπποκράτη στα Αβδέρρα.

Η όλη εργασία υποστηρίζεται βιβλιογραφικά από αρχαίες ιστορικές και φιλολογικές πηγές καθώς και νεώτερες εργασίες αλλά και τα συμπεράσματα των μέχρι σήμερα αρχαιολογικών ανασκαφών και ερευνών στο χώρο.

Τέλος θα υπάρχει ικανοποιητικός αριθμός φωτογραφιών προς πλέον εποπτική ενημέρωση του μελετητή και του αναγνώστη ενώ θα πλαι-

σιώνεται με πλούσια βιβλιογραφία καθώς και σχετικούς πίνακες ονομάτων και τοπωνυμίων, όπως αρμόζει σε μια επιστημονική εργασία.

Για την έκδοση του βιβλίου ο Δήμος Αβδήρων έχει προβεί στις αναγκαίες ενέργειες προκειμένου να εξασφαλιστεί η αναγκαία για το σκοπό αυτό χρηματοδότηση.



Δίμηνη έκδοση ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης

Γραφεία: Γ. Σταύρου 20, Τ.Θ.: 247, 67100 ΞΑΝΘΗ
Τηλ.: 25410 - 27470
Fax: 25410 - 29466
e-mail: tedk@xan.forthnet.gr

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:
Στυλιανίδης Μιχαήλ,
Πρόεδρος Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ξ.

Υπεύθυνος ύλης:
Καραλήδης Φώτης,
Ντουκιαντζή Μουτζαχίτ,
Τριμίντζιος Σταμούλης,
Μίχος Νίκος,
Κούρος Αθανάσιος,
Γεωργαντζή Δ.
Διανέμεται στους ΟΤΑ σε
Δημ. Οργανισμούς, Επιμελητήρια κ.λ.π.

Η "Φ.Τ.Α" σχεδιάζεται και σεληδοποιείται
απο τη:
ΖΟΟΠ Art Group
και τυπώνεται στο τυπογραφείο
"ΤΥΠΟΓΡΑΜΜΑ".

Υπεύθυνος τυπογραφείου:
Δημήτρης Γεντσίδης

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΤΕΔΚ ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

Η ανάγκη αναθεώρησης - τροποποίησης διατάξεων του θεσμικού πλαισίου που αφορούν στον τρόπο εκλογής εκπροσώπων στην Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΚΕ καθώς επίσης και στον τρόπο κατανομής των χρηματικών ποσών από τους ΚΑΠ για τις ΤΕΔΚ, επισημαίνεται σε σχετική Απόφαση του Δ.Σ. της ΤΕΔΚ Ν. Ξάνθης. Επιπρόσθετα επισημαίνεται η ανάγκη πρόβλεψης από το θεσμικό πλαίσιο της δυνατότητας εκπροσώπησης των ΤΕΔΚ σε περιφερειακό επίπεδο.

Δεδομένου ότι για τις προαναφερόμενες κατανομές και στις δύο περιπτώσεις βασικό κριτήριο αποτελεί ο αριθμός των «νέων» ΟΤΑ ή ο αριθμός των Δημοτικών Διαμερισμάτων δηλ. ο αριθμός των «παλαιών» ΟΤΑ, όποιος Νομός είχε προηγηθεί και εφαρμόσει τον Καποδίστρια, σήμερα «τιμωρείται». Η εφαρμογή των συγκεκριμένων κριτηρίων

έχει τα εξής αποτελέσματα σήμερα:

α) ως προς την εκπροσώπηση μας στην ΚΕΔΚΕ ο Νομός έχει πολύ λιγότερους εκπροσώπους, από Νομούς ακόμη και με υποτριπλάσιο πληθυσμό. Εξάλλου δεν είναι τυχαίο ότι η Περιφέρειά μας δεν έχει εκπρόσωπο στο σημερινό ΔΣ της ΚΕΔΚΕ

β) ως προς την κατανομή των χρηματικών ποσών από τους ΚΑΠ στις ΤΕΔΚ, ο Νομός μας να βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις παρότι πρόκειται για ΤΕΔΚ με εξαιρετικές δραστηριότητες και αναγνωρισμένο έργο.

Με βάση τις ανωτέρω διαπιστώσεις, το Δ.Σ. ομόφωνα αποφάσισε:

1. Να εισηγηθεί την τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος 48/1999 ως προς

τον τρόπο εκπροσώπησης των ΤΕΔΚ στην Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΚΕ, προκειμένου να αποκατασταθεί η αδικία που συντελείται σε βάρος του Νομού μας στο ζήτημα αυτό.

2. Να γίνει αναθεώρηση των κριτηρίων κατανομής των πόρων από τους ΚΑΠ που αφορούν στην χρηματοδότηση των ΤΕΔΚ έτσι ώστε να μην υφίστανται περαιτέρω απώλειες αυτών των πόρων. Θετικά θα μπορούσε να συμβάλει στην κατεύθυνση αυτή η θέσπιση αντίστοιχων κριτηρίων με αυτά με τα οποία κατανέμεται η ΣΑΤΑ.

3. Να θεσμοθετηθεί η δυνατότητα συλλογικής έκφρασης των ΤΕΔΚ σε Περιφερειακό Επίπεδο μέσω της συγκρότησης και λειτουργίας Συνδέσμων Τοπικών Ενώσεων Δήμων και Κοινοτήτων.